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Referat af mødet i Uddannelsesudvalget for 
VIA Ergoterapeutuddannelsen 

 
Sted: 

Campus Nord 

Hedeager 2, 8200 Aarhus N 

Lokale 41.15 

 

 

 Mødedato: 

8. november 2021 

 Kl. 10.00  – 16.00 

 

Deltagere fra VIA University College 

Karen Frederiksen (Uddannelsesdekan) 

Anne-Mette Kjær (Medarbejder på uddannelsen i Holstebro) 

Anne Lise Voss (Uddannelsesleder på uddannelsen i Holstebro)  

Marianne Høllund (Uddannelsesleder på uddannelsen i Aarhus) 

Hanne Grethe Nielsen (Medarbejder på uddannelsen i Aarhus) 

Freja Hammer Selsing (Studerende på uddannelsen i Aarhus) 

Rikke Sandgrav (Studerende på uddannelsen i Holstebro) 

Anna Fuhlendorff (Studerende på uddannelsen i Holstebro) 

 

Deltagere udpeget 

Helle Kruuse-Andersen (Region Midtjylland) Formand for udvalget 

Maj Britt Middelhede Olsen (Ergoterapeutforeningen, Region 

Midt/Nord) 

Jeanette Lindholm (Dansk Selskab for Ergoterapifaglig Forskning) 

Finn Olesen (Institut for kommunikation og Kultur – informationsviden-

skab Aarhus Universitet) 

Ulla Gottlieb Kirkegård (Region Midtjylland)  

Marc Sampedro Pilegaard (Institut for Sundhedstjenesteforskning) 

 

Afbud 

Steffen Brun (KKR) 

Mikkel Lyster Jensen (Studerende på uddannelsen i Aarhus) 

 

Dagsorden 

 

1. Velkommen og godkendelse af dagsorden (5 min) 

2. Info og dialog vedr. besættelse af udvalgsposter i 

uddannelsesudvalget (20 min) 

     3.   Seneste nyt vedr. VIA's institutionsakkreditering (20 min) 

     4.   Evt. og næste møde (10 min) 

     5.   Temadrøftelse om forskning i Ergoterapi i relation til 

uddannelse - betydning af forskning ind i uddannelsen (kl. 11.00 - 

16.00) 
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Punkt  1. Velkommen og godkendelse af dagsorden (5 min - kl. 
10.00 - 10.05) 

Sagsansvarlig: 

Helle Kruse-Andersen 

  

 

Sagsfremstilling:  

Godkendelse af dagsorden og afklaring af punkter til eventuelt.    

 

Referat: 

Ingen punkter til eventuelt. Mødet indledtes med en kort præsentation af mødets deltagere. 

 

Punkt  2. Info og dialog vedr. besættelse af udvalgsposter i uddan-
nelsesudvalget (20 min - kl. 10.05 - 10.25) 

Sagsansvarlig: 

Karen Frederiksen 

  

Sagsfremstilling: 
Karen Frederiksen vil orientere om perioden for det nuværende uddannelsesudvalg, som efter beslutning af 
VIAs bestyrelse forlænges til 1.10.2022. I den forbindelse indstilles det, at uddannelsesudvalget drøfter ud-
valgets sammensætning for den nye periode.  
 
Udvalgets nuværende arbejdsgrundlag, forretningsorden og sammensætning findes ved at følge dette link:  
https://www.via.dk/om-via/raad-og-udvalg/uddannelsesudvalg/ergoterapeutuddannelsen 
 
Indstilling: 
Det indstilles, at uddannelsesudvalget, med afsæt i ovennævnte konsekvenser af uddannelsespolitiske afta-
ler, drøfter udvalgets sammensætning, arbejdsform samt struktur og indhold på kommende møder. 
 
Referat: 
Alle i udvalget skulle gerne have modtaget et brev om ændring af funktionsperiode for uddannelsesudvalg. 
Vi havde i VIA en forventning om, at vores nye udvalg skulle træde i kræft 1. oktober 2020 men VIAs nye be-
styrelse skal først konstitueres efter kommunalvalget. Vi har af Styrelsen fået tilladelse til at forlænge det 
med 3 mdr. ud over bestyrelsens konstituering. Vi vil tage kontakt til de udpegne instanser på den anden 
side af kommunalvalget. Udpegningen skal være klar inden sommeren 2022. 

Vil vi fortsætte med at køre videre med den sammensætning vi har nu? Eller skal vi have andre profiler ind i 

udvalget? Vi har indtil 1. december 2021 til at indgive dette. 

Der er en stor proces i gang i Region Midtjylland. Ledelsen i Region Midtjylland ser gerne, at der fortsat er 2 

repræsentanter. En inden for det somatiske område og en inden for det psykiatriske og socialområdet. 

Der er en stor stigning af antallet af ergoterapeutansatte i Region Midt. 

Hvad med privat praksis eller statsansatte? Marianne ønsker at få en eller to kliniske undervisere ind i udval-

get. Det vil være en god kompetence at få ind. 

Det besluttes at Helle, Karen, Marianne og Anne Lise kommer med et udspil til udvalgets sammensætning. 

 

 
 
 
 
 
 
 

. 

 

https://www.via.dk/om-via/raad-og-udvalg/uddannelsesudvalg/ergoterapeutuddannelsen
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Punkt  3. Seneste nyt vedr. VIA’s institutionsakkreditering (20 min. - 
kl. 10.25 - 10.45) 

Sagsansvarlig: 

 Karen Frederiksen 

  

Sagsfremstilling: 
VIA skal institutionsakkrediteres i 2022. Karen Frederiksen giver en kort orientering om processen og hvad 
det vil betyde for Ergoterapeutuddannelsen. 

 

Indstilling: 

Det indstilles at Uddannelsesudvalget tager orienteringen til efterretning og afklarer eventuelle spørgsmål. 

 

Referat:  

Det er 6 år siden VIA blev institutionsakkrediteret sidst.  
Det er noget der fylder meget. Der er fire dekaner og en uddannelsesleder, der skal deltage i første besøg i 
midten af december. Karen er en af dem. Den 7. januar 2022 ved vi hvilke uddannelser, der bliver udpeget. 
Hvis Ergoterapeutuddannelsen bliver udpeget, kommer vi på arbejde. I 2017 blev uddannelsen ekstern eva-
lueret. Karen er ikke bekymret, når hun kigger ind i kvalitetsarbejdet på VIAs sundhedsuddannelser. I slutnin-
gen af 2022 afsluttes akkrediteringen.  

 

Punkt  4. Evt. og næste møde (10 min. kl. 10.45 - 10.55) 

Sagsansvarlig: 

Helle Kruse-Andersen 

  

Referat: 

Næste møde i Uddannelsesudvalget afholdes d. 23. marts 2022 på Campus Holstebro. 

 

 

PAUSE OG VELKOMMEN TIL NYE DELTAGERE (kl. 10.55 - 11.00) 
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Punkt  5. Temadrøftelse om forskning i Ergoterapi i relation til ud-
dannelse - betydning af forskning ind i uddannelsen (kl. 
11.00 - 16.00) 

   

 
Se bilag 4.1. Notat vedr. temadag om forskning. Uddannelsesudvalgsmøde. VIA. Ergoterapeutud-

dannelsen. 
 
Program for temadagen: 
 
Kl. 11.00-11.20: Præsentation af deltagere og indledning af temadagen, herunder formål og proces for tema-

dagen v. Anne-Lise, Marianne og Helle. 

 

Kl. 11.20-11.30: Præsentation af og v. Tina Helle, docent ansat på Ergoterapeutuddannelsen september 

2021.  

Kl. 11.30-11.50: Oplæg fra forsker, der har ansættelse i et forskningscenter. 

Marc Sampredo Pilegaard, ergoterapeut og post doc v. REHPA 

 

Kl. 11.50-11.55: Egen refleksion. 

 

Kl. 11.55-12.45: Oplæg fra forskere, der har fast ansættelse på grunduddannelse og studerende fra grund-

uddannelsen, som har været involveret I forskning: 

Tove Lise Nielsen, Ph.d., Louise Møldrup Nielsen, Ph.d. og Vita Hagelskjær, Ph.d. stud. 

Alle er ergoterapeuter og lektorer på VIA, Ergoterapeutuddannelsen. 

5 tidligere ergoterapeutstuderende fra Holstebro, som har udarbejdet bachelorprojekt i relation til Vitas forsk-

ning. 

 

Kl. 12.45-12.50:  Egen refleksion. 

 

 

Kl. 12.50-13.40: Frokost for alle 
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Kl. 13.40-14.00:  Oplæg fra forskere ansat i praksis og studerende fra grunduddannelsen, som har været in-

volveret i forskning: 

Helene Honoré, Ph.d. stud, og ergoterapeut på Hammel Neurocenter. 

Anna Knak, tidligere ergoterapeutstuderende fra Aarhus, som har samarbejdet med Helene og Louise. 

 

Kl. 14.00-14.15: 

Oplæg fra forskere ansat i praksis: 

Loka Qvist Kristensen, ergoterapeut og Ph.d. studerende på Aarhus Universitetshospital. 

 

Kl. 14.15-14.20:  Egen refleksion. 

 

Kl. 14.20: Pause og opstart af gruppe arbejde. 

 

Der er sammensat grupper på max 5 personer. 

I grupperne drøftes følgende spørgsmål: 

1. Hvordan kan de studerende få kendskab til – og blive inddraget i forskning? 

2. Hvordan får det studerende kendskab til, hvordan det er at være forsker? 

3. Hvordan kan VIA og de studerende påvirke den forskning, der sker inden for ergoterapi? 

4. Hvad med de tværfaglige samarbejdspartneres, og brugernes perspektiv? 

5. Hvad er de vigtigste 3 pointer, vi gerne vil dele med resten af uddannelsesudvalget? 

Kl. 15.15-15.55: Fælles opsamling i uddannelsesudvalget med fokus på anbefalinger til konkrete handlinger. 

Kl. 15.55-16.00: Det videre arbejde og tak for i dag. 

 

 
Opsamling fra grupperne: 
 
Det er vigtigt med tydelig fokus på og præsentation af hvordan Ergoterapeutuddannelsen arbejder med 

forsknings-udviklingsprojekter. 

Forskningsaspektet/videnbasering bør være infiltreret i den daglige undervisning 

Det er vigtig at de studerende får konkrete erfaringer med at arbejde med metoderne. 

 

Udfoldelse af forskningsbegrebet, så det ikke er noget højtravende. 

Vi skal åbne op og komme i øjenhøjde med vores studerende, så de forstår forskning, som noget de også 

kan være en del af og ikke mindst bruge på studiet og i daglig praksis efterfølgende 

 

VIA skal understøtte at alle undervisere har mulighed for at deltage i forsknings-udviklingsprojekter/aktivite-

ter, hvis de ønsker det. 
De studerende skal være med til at formidle forskning (Fx Annas historie) 

Der mangler netværk imellem forskerne i praksis og forskerne på VIA. 

Det er ikke alle studerende, der skal involveres i forskning. 

 

 


